	S. Šalkauskio komandinio matematikos konkurso uždavinių sprendimo

Vertinimo instrukcija
 (5 – 8 kl.)

2018 lapkričio 15d.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	1
	Didžiausias skaičius – 531, mažiausias skaičius – 135. Skaičių skirtumas 531 – 135 = 396 
Atsakymas : 396
	1
1
	Už bet vieną skaičių
Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	2
	Randame  45%  skaičiaus 640. 
640 ∙ 0,45 = 288.

Vadinasi skaičius 288 atitinka ketvirtadalį ieškomojo skaičiaus. 
Tai ieškomasis skaičius 288 ∙ 4 = 1152
Atsakymas : 1152
	1
1

	Už apskaičiuotus 45%
Už gautą atsakymą

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	3
	Pirminiai vienaženkliai skaičiai yra 2, 3, 5 ir 7.
Taigi panaudoję keturis skirtingus šių skaičių rinkinius po tris skaičius, gauname galimas sumas : 10, 12, 14, 15.
 Atsakymas :6; 9 10 , 12, 14, 15...
	1
1

	 Už bent vieną teisingą sumą
Už gautas visas sumas


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	4
	Atsakymas :  22 + 979 = 1001

	1
1
	Už vieną nustatytą skaičių

Už teisingai iššifruotą lygybę

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai
2
	Vertinimas

	5
	1m = 100 cm ;

 40000 km = 40000000 m = 4000000000 cm.
Tai mastelis : 100 : 4000000000 
[image: image1.wmf]Þ

 1 : 40000000
Atsakymas : 1 : 40000000

	1
1


	 Už vienetų suvienodinimą
Už teisingą mastelį

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3
	Vertinimas

	6
	 Arbūzo sausosios medžiagos sudarė 

100% - 98 % = 2% pradinės arbūžo masės, o tai yra 10 ∙ 0,02 = 0,2( kg).
Kadangi sausosios medžiagos arbūze nepasikeitė

( sumažėjo tik skystosios medžiagos ) , tai

8 kg - 100 %                    
(8-0,2)kg - x %
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     x =  97,5 %

Atsakymas: 97,5 %

	1
1
1
	Už sausosios masės radimą
Už  teisingai sudarytą proporciją
Už gautą teisingą atsakymą

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3

	Vertinimas

	7
	Traukinys važiuoja 36 km/h = 10m/s greičiu.
Kadangi geležinkelio tunelį jis pravažiuoja per 
2 min 24,5 s = 144,5 s, tai traukinio ir tunelio ilgių suma lygi 10 ∙ 144,5 = 1445 m.
 Vadinasi tunelio ilgis  1445 – 160 = 1285(m) .

Atsakymas : 1285 metrai.
	1
1

1
	Už vienetų susitvarkymą
Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą
Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas


	Taškai

2
	Vertinimas

	8
	Sulos pilstymą patogu surašyti lentelėje :

6kib.
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	· 1
1
1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas


	Taškai

2
	Vertinimas

	9

	Atsakymas :

Rokiškyje gyvena Monika, Zarasuose -  Jurga, 
Utenoje – Rita ir Šiauliuose  -  Lina.
	1
1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3

	Vertinimas

	10
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Atsakymas : 
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	· 1
1
1

1
	Už pastebėtą dėsningumą

Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	11
	Dydžiai yra atvirkščiai proporcingi. Tai
216 psl. – 32 eil

x psl  - 24 eil.
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 Atsakymas : 288 puslapiai


	1
1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3
	Vertinimas

	12
	Sakykime, kad vištų turi x, o triušių turi 45 – x. Vištos turi po 2 kojas, o triušiai po 4 kojas.
Sudarome lygtį :

2x + 4 ( 45 – x ) = 104

x = 38 

Tai senelis turi 38 vištas ir 45 – 38 = 7 triušius.

Atsakymas : 38 vištas ir 7 triušius.

	1
1

1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už surastą vištų skaičių 

Už surastą triušių skaičių

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	13
	Sakykime, kad x – vienetų skaitmuo, o y -  dešimčių skaitmuo, tai
 10y + x = 14y

   x=4y

Vienetų skaitmuo turi būti 4 kartus didesnis už dešimčių skaitmenį. 
Kadangi x ir y yra vienaženkliai natūralieji skaičiai, tai galimi tik du atvejai:

y = 1 ir x = 4 arba y = 2 ir x = 8. 

Atsakymas : 14 ir 28.


	1
1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už rastus abu skaičius

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

1
	

	14
	Antras atsakymas negali būti teisingas, nes tuomet 
 teisingi bus ir kiti du , o tai prieštarauja sąlygai. 
Vadinasi, teisingi yra pirmas ir trečias atsakymai, o antras klaidingas. Todėl dalyvių skaičius yra mažesnis už 72 ir ne mažesnis už 71. 
Vienintelis skaičius, tenkinantis šią sąlygą, yra 71.

 Atsakymas : 71 dalyvis.
	1
	Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	15
	Skaičiaus 99 dalikliai yra : 1, 3, 9, 11, 33 ir 99.
Akivaizdu , kad 1 ir 99 netinka, nes 1∙ 99 ≠ 1 + 99.
Jei dalikliai 1, 3  ir 33 , tai pavyzdžiui :
3 ∙ 33 ∙ = 3 + 3
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Analogiškai

9 ∙ 11 ∙.
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Atsakymas : galima
	1
1
	Už skaičiaus 99 daliklius ( už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą

Už padarytą teisingą išvadą.

	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

3
	Vertinimas

	16
	Papildykime brėžinį spinduliais EP, EQ ir ER. Pastėbime , kad (MAN = (RES , ( MBN = (QER , (MCN = (PEQ , ( MDN = ( NEP. 
Tada (MAN + ( MBN + (MCN + (MDN + (MEN = (RES + (QER + ( PEQ + (NEP + (MEN = 45⁰. 










Atsakymas : 45⁰

	1
1

1
	Už teisingą sprendimo būdo pasirinkimą ( pvz.: spinduliai nubrėžti,...)

Už pastebėtu lygius kampus

Už gautą teisingą atsakymą


	Užd.
	Sprendimas/Atsakymas
	Taškai

2
	Vertinimas

	17
	1 būdas
Kubo sienos sudaro trys poros lygiagrečių plokštumų. Kiekviena pora erdvę dalija  į tris erdvės dalis. Todėl trys poros dalija erdvę į 3 ∙ 3 ∙ 3 = 27 erdvės dalis.
2 būdas
Kubo sienų išorėje yra 6 erdvės dalys, briaunų išorėje – 12 erdvės dalių, o viršūnių išorėje – 8 erdvės dalys. Dar viena dalis yra pats kubas. Vadinasi, iš viso yra 6 + 12 + 8 + 1 = 27 erdvės dalys.
Atsakymas : 27  erdvės dalys
	1
1
	Už teisingą samprotavimą
Už gautą teisingą atsakymą
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